

LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

PRECIO DE LA SUSCRICION

ALICANTE, PROVINCIA Y PORTUGAL 150 Ptas. Mes.
EXTRANJERO 200 Ptas. Trimestre
ULTRAMAR 300 Ptas. Anual

PRECIO DE LA VENTA

Por menor 15 céntimos
Por mayor 75 céntimos
ALICANTE. Pelota 15 y 17

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Director propietario: Antonio Galdó OhápuII

PRECIO DE LOS ANUNCIOS

30 céntimos de peseta línea
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración, en la Sociedad general de Anuncios de Madrid y en todas las agencias de publicidad.

ADMINISTRACION, Pelota 15 y 17

OFICINAS: Pelota, 15 y 17

Alicante: Lunes 26 Noviembre 1900

AÑO XVII.—Núm. 5.251. 2.ª edición

Especialista en enfermedades de la boca. Extracciones sin dolor con nuevos anestésicos. Ortodoncias, empastes y limpiezas. Dentaduras en oro, platino, aluminio y caucho. Dentaduras de puente y doble válvula, dientes a pivote, coronas de oro y cuantos trabajos se practican en la profesión odontológica con arreglo a los últimos adelantos. Obturadores y

A. Casto Carrasco

CIRUJANO-DENTISTA

Establecido en Madrid, Montera, 53, principal.

paladares con úvula artificial para facilitar la deglución y fonación. Academia preparatoria teórico-práctica para la carrera de cirujano-dentista. Clínica especial para alumnos. Precios módicos.

CARRASCO, CIRUJANO-DENTISTA

PASAJE DE AMÉRIGO, 2, PRINCIPAL

M. CANTOS

PRIMER FOTÓGRAFO

del

EXCMO. AYUNTAMIENTO

PREMIADO EN VARIAS EXPOSICIONES

Grandes novedades. Retratos sobre papel mate de E. Bosch. Introdutor y representante para esta provincia.
Se retrata a domicilio y de noche a precios convencionales (primera casa en Alicante).

A la venta grandiosa colección de vistas de Alicante y Elche.

Gran especialidad en fotografías iluminadas.

CANTOS.—Fotógrafo

CALLE MAYOR, NÚM. 1

Eugenio Botí Carbonell

Mayor, 13, 15 y 17 y Muñoz, 1 y 2

Ferretería, Quincallería, Perfumería

Y EXPENEDURÍA DE EXPLOSIVOS

Compañía Trasatlántica

DE BARCELONA

LINEA DE CANARIAS

El vapor VILLAVEDE saldrá de este puerto el 19 de cada mes a las cuatro de la tarde, admitiendo carga para Casablanca, Mazagán, Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife. El día 8 de cada mes para Barcelona, admitiendo carga con conocimiento directo para Filipinas, Cuba, Venezuela, Colombia y Buenos Aires.

Linea de Venezuela (COLOMBIA)

El mismo vapor admite carga con conocimiento directo de Alicante y flete corrido a destino, para los puertos de Habana, Puerto Rico, Colón, Sabanilla, Puerto Cabello, La Guaira, Cartipano y Ponce.

Para más informes, dirigirse a sus consignatarios SRES. FAES Y COMPAÑIA.—ALICANTE.

Compañía de navegación a vapor de los señores

Vicente Salinas é hijos

Servicio semanal línea regular y fija entre

Alicante y Orán

EL MAGNÍFICO VAPOR

Nuevo Correo de Alicante

Saldrá de este puerto para ORAN todos los martes a las cuatro de la tarde, haciendo escala en Cartagena.

Admite carga y pasajeros a precios convenientes.

Para más informes dirigirse a su consignatario en esta plaza, D. J. SALINAS SEMPERE, plaza de Isabel II, 11, bajos.

TINTORERIA Y QUITAMANCHAS

AL VAPOR

LA MADRILEÑA

de A. NAVARRO

Se tinteran lutos y se limpian trajes en 24 horas
Alfonso el Sabio, 8, y Mayor 34.—La Valenciana donde se reciben encargos

Grandes almacenes de cristalería, loza y porcelana

Relojes, aparatos y material completo para luz eléctrica y timbres. Fonógrafos y cilindros impresionados y en blanco. Máquinas de escribir. Accesorios para bicicletas. Laboratorio fotográfico, a disposición de los aficionados. Máquinas, accesorios y artículos para la fotografía. Lámparas incandescentes de 5 a 25 bujías, a 0'90 céntimos. Se hacen instalaciones de luz eléctrica y timbres.

Bazar de Pascual López, Triunfo 6 y San Fernando 24.

FRENTE AL HOTEL IBORRA

Compañía anónima de "Vapores Vinuesa,"

—SUCESORA—

DE ESPALIU Y COMPAÑIA, DE SEVILLA



Servicio semanal fijo entre

Sevilla y Marsella

y puertos intermedios

Salida de ALICANTE, todos los sábados para MARSELLA y

CONSIGNATARIO: Ignacio Morales Hurtado

ESPLANADA DE ESPAÑA NÚM. 49.—ALICANTE

INMENSO SURTIDO DE ESTERAS FINAS

DE CORDELITO Y PITA

de todas clases con variedad de dibujos

A PRECIOS DE FABRICA

Una vara de estera, tela doble de pita

alfombrada, colocada, 2 pesetas.

Una vara Batabia pita, colocada, 1'25

pesetas.

Una vara cordelillo y pita, colocada,

1 peseta.

El dueño de este establecimiento que

es el mismo fabricante que viene todas

las temporadas de invierno a esta capi-

tal, que el año pasado estuvo en la calle

de los Angeles, se halla establecido en

la de Labradores, núm. 18.

Ofrece al público el género al mismo

precio que en su fabrica.

NO EQUIVOCARSE.

LABRADORES, 18.—ALICANTE.

Recibos de inquilinato

En la imprenta de este periódico se

venden libretos de CUEN recibos, al pre-

cio de UNA PESETA.

Los suscriptores a LA CORRESPONDEN-

CIA DE ALICANTE gozarán de la rebaja

del veinticinco por ciento.

TEMPORADA DE INVIERNO 1900 901

OSTRAS

SIEMPRE FRESCAS

PRECIOS: Servidas a domicilio, abier-

tas con limón, 1.ª gordas finas, 1'65 pe-

setas docena.—2.ª idem, 1'20 id., id.

Vinos blancos especial para ostras;

cervezas extranjeras y del país, servidas

siempre frescas.

Maison Française

52, PASEO DE LOS MÁRTIRES

Se venden cajas vacías de varias clases.

CRÓNICA

Desconfianza justificada

El Sr. Paraiso ha manifestado algunas dudas acerca de la posibilidad de que el Sr. Sagasta cumpla las promesas que hizo en su discurso dirigido a la

minoría fusionista la víspera de reanudar las Cortes sus sesiones.

Y como esas dudas parecen arraigadas en su ánimo, anunció, al propio tiempo que las exponía, el firme propósito de trabajar sin descanso por la reconstitución de la Unión Nacional, acudiendo a las urnas para mejor así poder realizar su programa.

Estamos de todo punto conformes con el modo de pensar del expresidente de la comisión ejecutiva de las Cámaras de Comercio, pues tampoco nosotros confiamos gran cosa en el que el jefe del fusionismo, aunque le anime el mejor deseo y buena fe, pueda llevar a cabo en las postrimerías de su vida política, cuando mas difíciles son las circunstancias para la nación y mas discutible la cohesión y disciplina del partido liberal, lo que no ejecutó en años más propicios para la política que ahora anuncia; entonces no quiso y hoy es seguro que aun cuando quiera no pueda, pues no siempre el hombre llega con las obras allí donde alcanza su pensamiento.

Nada diremos del propósito de acudir a las urnas, como medio de realizar el programa económico de las Cámaras de Comercio, que no hayamos expuesto ya en diversas ocasiones; la faz de las cosas no se cambia en un día si no es por la

violencia, y la obra de esta difícilmente perdura y está siempre amenazada por la fuerza de la reacción que, así en el mundo físico como en el moral, sucede a todo movimiento ó transformación brusca de las cosas y de las ideas; en cambio, la evolución paulatina produce resultados más seguros y a la par duraderos; y esa evolución es la que deben procurar el señor Paraiso y sus amigos, organizándose como elemento capaz de intervenir con fuerza y con fruto en la administración pública, ya desde las alturas del poder, ya en las urnas, eligiendo buenos administradores; así fue como en Francia se impuso la política agrícola de Mr. Méline, que llegó a ocupar un puesto en el Gobierno, implantando desde allí el sistema proteccionista que demandaban los agricultores de las provincias, para salvar de la ruina sus intereses, que llegaron a ser los de la mayoría de la nación.

Los zapatos de Perico

—Eche usted primores y gracias, que parece que el Señor se ha recreado en su obra cuando ha visto a Rosario terminada del todo.

Esto decían las vecinas de Rosario y cuantas personas la veían.

Porque era, en verdad, Rosario una maravilla de arte.

¡Qué ojos tan comprometedores y tan negros por dentro y, a la par, con tantas lucecitas!

¡Qué boca, y qué nariz, y qué hoyuelos en los remates de la boca! ¡y qué pestañas de todo luto, pero de toda gloria!

¡Y qué cuerpo, y qué curvas, y qué gracia, y qué voz, y qué talento natural!

Ea, que Dios, efectivamente, había formado una mujer modelo, es decir, al estilo de Andalucía, para firmarla como

Y Perico no era un fenómeno, pero tampoco un mozo arrogante que por la figura pudiera enamorar a mujer de tanta valía como María Rosario.

Era un regular mozo, tirando más para verde que para blanco; de pelo negro y fuerte, ojos también negros, pero de expresión dura, y en conjunto nada agradable.

Con aquel par de patillas de «boca é jacha», y el sombrero redondo muy echado «pa adelante», era el tipo de los guapos de la Trinidad de Málaga, ó de Triana en Sevilla, ó de la Carrera del Darro en Granada, en «tiempos más felices», como decía un individuo que fue del instituto de a caballo que capitaneaba «entonces» el señor Juan Caballero.

María Rosario se había casado con Perico porque era bueno y honrado y «muy hombre»; vamos, valiente de verdad, según la opinión pública en Antequera.

Rosario contaba veintidos años y Perico veintiseis cuando se casaron.

Uno y otro eran huérfanos. El tío que había servido de madre, según él decía, a Rosario, no se opuso a la boda.

Verdad es que lo mismo hubiera sido. Rosario y su esposo habían establecido una venta camino de Archidona, y vivían con cierta holgura.

El número de parroquianos era cada día mayor, no se sabe si por el buen género ó por hablar con la ventura; aunque María Rosa no gustaba más conversación de la que creía conveniente.

Tenían algunas tierras cerca de Antequera, y Perico salía a trabajar en «lo suyo» todos los días y regresaba ya de noche a la venta. Rosario, con un criado y una moza, atendía a la casa y al «cuido» de su hijo, que era un nene de seis años tan hermoso como la madre y tan listo como ella.

Así estaban las cosas cuando ocurrió lo que va en este cuento. Un amigo de Perico, abusando de la confianza que inspiraba a Rosario, presentó en la venta a un extranjero, «hombre de mucha «luza» según el que le presentaba, buen parroquiano y buena persona.

—Es un inglés de ferrocarril, dijo el amigo; un ingeniero de esos que jasan los puentes y meten bajo é tierra y practican los «tuneles»...

—Ya, ya; y qué quiere mister? preguntó Rosario.

—¿Pues qué ha de querer? Refrescar aquí, y almorzar y comer y to; porque como no tiene familia en España y viene a estudiar un camino no sé pa donde, esto le pija cerca.

Y así fue que el inglés continuó visitando, primeramente con el amigo y después solo, la venta de María Rosario.

Pero con tanta corrección, que llegó a inspirar confianza a Rosario.

Llegó un día en que el hombre creyó tener el terreno ganado. La ventera le sonreía cariñosa, el marido también le trataba con cuanta amabilidad le cabía dentro. El chiquitín jugaba con el inglés y aun se atrevía a decirle:

—¿Porque no habla claro? Paeses un máscara.

No tardó Rosario en penetrar las intenciones del parroquiano.

Cierta noche, y aprovechando la ausencia de Perico, que había salido para Málaga, logró sobornar a los criados y entró en la venta, fingiéndose borracho.

María estaba sola con su niño y disponiéndose para acostarse.

—¿Qué ocurre? preguntó.

El inglés, por toda respuesta, besó al niño y dijo:

—Que es usted mu bonita, Rosario...

María se levantó y llamó a los criados, que no respondieron.

El inglés saltó la careñada.

—Todos dormidas, replicó. E yo que te de veras.

La hermosa Rosario vaciló; no sabía qué partido tomar; estaba vendida. Llevó aparte al niño, y éste salió de la sala.

—¡Ah! ¡Bon! Tú misma despíde a children...

Y el inglés se frotaba las manos de gusto.

—¡Por Dios! aplicaba Rosario después de ver lo que esperaba.

Y eran los zapatos de Perico «soman-do por debajo de la cortina de percal que cubría la puerta de la alcoba.

—¿Qué? preguntó el inglés algo escamado.

—Mira.

Y diciendo esto, indicó Rosario disimuladamente los zapatos de Perico.

—¿Qué? preguntó el inglés.

Y sin aguardar a mas razones, salió de la sala.

—¡Oye, Perico, esperal gritaba María, mientras volaba mister por la carretera de Archidona.

Y el chiquitín salió corriendo y gritando:

—¡Sapatol! ¡Sapatol! ¡Cómo corre!

EDUARDO DE PALACIO.

La epidemia de Murcia

25 Noviembre 1900.

(Del «Diario de Murcia»).

«Ayer continuó la alarma en el barrio de San Antolin con motivo de la enfermedad infecciosa que se padece en algunas calles de aquella parroquia.

El foco mas intenso de la enfermedad se halla en la plaza de Vidrieros y calles del Val de San Antolin y del Pilar y plaza de Sandoval, aunque también hay enfermos en otras calles y aun en otros barrios.

Entre los enfermos de la extraña dolencia, se hallan personas tan conocidas como el maestro barbero y sangrador D. José María Asunción, D. Pablo Martínez, D. Pedro Jara Carrillo, D. Carmelo Rex, el hojalatero Mariano Barrera Leal (el Rojo) y otros.

Los más graves son el señor García Asunción, y el citado hojalatero, que han sido sacramentados.

El número de los atacados se hacia subir á ciento veinte.

En una casa de la calle del Pilar hay cuatro niños con dicha enfermedad. La mayoría de los enfermos tienen fiebre y padecen hinchazón del cuello y la ctra en forma monstruosa.

¿Es triquinosis?

Aunque la enfermedad infecciosa se ha extendido tanto, no reviste caracteres graves, si se tiene en cuenta todavia á la hora en que escribimos estas líneas, no se ha registrado ninguna defunción, aunque se teme de alguno ó algunos enfermos.

Ayer mañana oímos á varias personas y por referencias particulares de algunos médicos, que la enfermedad presentaba algunos caracteres semejantes á la «triquinosis».

Almacenes de

EL SIGLO

NAVARRO HERMANOS

MAYOR Y PASAJE AMÉRIGO

Grandes existencias en toda clase de TEJIDOS, PAÑERÍA y novedades para señoras caballeros, y niños.—CASA ESPECIAL EN CAMISERÍA, CORBATERÍA DE PUNTO.—Primera en PAÑUELOS DE MANILA, bordados y lico.—Trajes y confecciones para señoras, caballeros y niños.—Especialidad en géneros negros.

5.000 CAPAS para caballero, desde 15 pesetas en adelante

PRECIO FIJO

Gonzalez hermanos

(CASA MAYLIN)

Camas de hierro y madera. Muebles de todas clases.--Loza, Lampistería y cristalería.--Objetos de fantasía para adorno.--Aparatos de electricidad.
Precios sin competencia Casa Maylin junto al Ayuntamiento

Otros, por el contrario, y por autorizadas referencias también, hacían notar el fenómeno de que la mayoría de los atacados estaban en una zona ó faja por donde atraviesa el Val de la lluvia.

Pero estas conjeturas no deben reputarse de gran valor mientras la observación de los médicos titulares concretada en la junta local de Sanidad, no le afirmo rectifique, según consignaremos al final de estas impresiones.

Las ratas

No deja de ser un dato interesante el que ayer oímos referir á persona que nos mereció crédito.

Hace cosa de un mes se notó en algunos parajes del barrio de San Antón, una invasión de ratas, en tal proporción que en una sola casa de la plaza de Vidrieros pudieron matarse hasta cuarenta en un día.

Estas ratas se cree que procedían del Val. De pronto, esta irrupción rateril desapareció y ya apenas se ve uno de estos roedores.

Los síntomas

Los síntomas de esta enfermedad son, diarrea en algunos, inflamación de los ojos y sucesivamente de la cara y las piernas, ligera dificultad en la respiración, dolores, fiebre y vómitos.

El médico que primeramente llamó la atención del señor Alcalde sobre esta alarmante enfermedad es el Sr. Giménez Baza, que tuvo unos 30 casos de esta enfermedad.

La comisión de médicos

Anoche se reunieron en la Alcaldía los médicos titulares y otros varios en número de 15 ó 16, para dar cuenta de las observaciones hechas en los enfermos que cada uno de ellos ha visitado.

La reunión fué secreta, y según nuestras noticias no hubo gran disparidad en las observaciones de unos y otros, y todos están contestes en que se trata de una enfermedad infecciosa, cuya definición no puede darse hasta que las observaciones se complementen con el análisis micrográfico, que ha de hacerse.

Sin exajerar

No hay para qué ocultar que el hecho tiene gravedad, pero de ningún modo den darle, hay gran distancia.

Lo mejor en estas cosas es decir la verdad lisa y llana. Esta enfermedad extraña, es grave por su intensidad, pero no por su mortalidad.

De entre los enfermos la mayor parte no ofrecen cuidado, siendo muy contados los que lo están de gravedad. Y esto ya quita proporciones á la importancia que los asustadizos han dado á esta enfermedad.

Noticias generales

Nuestros apreciables lectores leerán en la presente edición un anuncio de la bien reputada firma de los «Sres. Valentín y Compañía», banqueros y Expenduría general de lotería en «Hamburgo», tocante á la lotería de Hamburgo y no dudamos que los interesados mucho, ya que se ofrece por pocos gastos á cruzar en un caso feliz una fortuna bien importante. Esta casa envía también gratis y franco el prospecto oficial á quien lo pida.

Los maestros de Instrucción primaria de la ciudad y del campo de Elche, han suscrito una exposición que presentará á las Cortes D. Eduardo Vincenti, exdirector general de Instrucción pública, solicitando de la Representación Nacional la derogación de las últimas disposiciones sobre pagos, y por consecuencia de las cuales hace cerca de cinco meses que los maestros no perciben un céntimo de sus haberes.

Por auto de 19 del corriente, el Juzgado de Instrucción del partido de Elche, se ha declarado competente, para conocer de la causa que se instruye contra el alcalde de aquella ciudad, D. Sebastián Canales Murtola, por el delito de arrogación de atribuciones judiciales.

Escriben de Valencia: «Ayer regresó á nuestra ciudad el tercer escuadrón de caballería del regimiento de Alcantara que á raíz de la excitación carlista marchó á Villena.»

Ayer se reunieron en Alcoy, los Maestros y Maestras de todas las escuelas de aquel partido judicial, con objeto de constituir la Asociación del Magisterio del mismo y nomb. ar la Junta Directiva que haya de entenderse directamente con la provincial de Alicante y con las de los restantes partidos judiciales de la provincia.

Como complemento de lo preceptuado en el real decreto de 10 de Diciembre de 1897, se ha dispuesto que las propuestas de los ayudantes numerarios para encargarse de cátedras vacantes ó consideradas como tales de las Escue-

las de Comercio, se harán siempre por acuerdo del Claustro de profesores. Los ayudantes así nombrados disfrutarán una gratificación de 1.000 pesetas anuales con cargo al sueldo que la cátedra vacante tenga asignado en presupuestos.

LISTA

de los donativos para la compra de instrumental para la banda de música de esta capital:

- Suma anterior, pesetas 862'25.
- D. Manuel Sirvent, 2 pesetas.
- D. Ramón Bellón, 2 id.
- Litografía T. Muñoz, 2 id.
- D. Balbino Gómez, 1 id.
- D. Juan Bautista Domingo, 1 id.
- D. Antonio Sánchez, 1 id.
- Doña Francisca López, 1 id.
- D. Pablo Portes, 1 id.
- D. Teodoro Gordillo, 1 id.
- D. Juan Maisonnave, 25 id.
- Sres. Colau y Compañía, 2 id.
- D. Vicente Montiel, 1 id.
- Total pesetas, 902'25

(Se continuará.)

De «El Pueblo», de Elche:

Deben recordar nuestros apreciables lectores aquel hecho que relatamos en uno de nuestros primeros números, referente á un señor cura de la parroquia rural de este término llamada la Marina, y un matrimonio de la misma parroquia. Parece que de resultados de aquel escándalo murió el pobre marido, y las cosas quedaron así.

Pero ahora se dice que se ha recibido en esta población, procedente de Bilbao, donde actualmente reside una de las personas que intervinieron activamente en aquel suceso, un escrito en el que se hacen revelaciones gravísimas acerca de la manera como se realizó y las consecuencias que del mismo se siguieron.

No podemos ser hoy más explícitos por hallarse el asunto sub judice.»

Recientemente ha sido capturado en Córdoba el famoso «Chato» de Jaen, el cual se fugó de la cárcel de Novelda en Abril último.

Según «La Correspondencia de España», la anunciada combinación de gobernadores comprende cinco provincias, entre ellas Alicante.

Poco ha durado aquí el Sr. Alvarez Pérez.

No hay ninguna casa en Alicante que tenga tanto surtido en capas para caballeros, generos de punto y demás artículos para los mismos, como el popular y acreditado establecimiento de tejidos EL SIGLO, de los Sres. Navarro Hermanos.

Trajes á la medida para caballeros, de 20 pesetas en adelante, garantizando calidad y confección.

Del «Heraldo de Alcoy»:

«La Junta Directiva del Circulo Industrial, ha empezado ya los trabajos preliminares para la celebración de un Certamen literario en las próximas fiestas de San Jorge, al efecto de que, como ya digimos, pueda publicarse el programa á primeros de Enero próximo, dando así tiempo suficiente á los escritores para estudiar con detenimiento los temas que se propongan y al Jurado para poder aquilatar el mérito de las composiciones que se presenten.»

Noticias militares

En la relación de destinos que pblice el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», correspondiente al día de hoy, figuran los señores siguientes:

CARABINEROS

Coronel: D. José Nanetti Bocalán, subinspector de las Comandancias de Valencia, Alicante y Murcia con igual destino de las de Tarragona, Mallorca y Castellón.

Coronel: D. Ciprian Cebrian Comas, de las de Tarragona, Mallorca y Castellón, á las de Valencia, Alicante y Murcia.

Teniente coronel: D. Santiago Benito Infante, primer jefe de la comandancia de Alicante á la de Almería.

Teniente coronel: D. Eduardo Juárez Jurio, de la de Mallorca á la de Alicante como primer jefe.

INFANTERÍA

Capitán: D. Antonio Lucía Frutos del regimiento Reserva de Alicante, número 101, á la Zona de reclutamiento núm. 45.

Capitán: D. Juan Azorín Martínez, del de reserva de Flandes núm. 82, al de Alicante núm. 45.

Teniente: D. Gregorio Soria Calvo, de la zona de Alicante núm. 45, á la misma de plantilla.

Se ha despedido para Algeciras, terminada la comisión del servicio que le fué conferida para esta capital, el segundo teniente del segundo batallón infantería de montaña, D. Mariano García Serrano Abela.

También se ha despedido de la autoridad militar para Baleares, el primer teniente de carabineros D. Manuel Mira.

Se ha concedido relief y abono fuera de filas de la pensión de 7'50 pesetas mensuales, anexas á una Cruz Roja del mérito militar, al soldado José Planells Iborra, cuya pensión le será pagada

por la Delegación de Hacienda de la provincia desde el 1.º de Agosto próximo pasado.

Ostras FINAS Y FRESCAS

de la Compañía Ostrícola de Santander. Se sirven en el hotel del Comercio. Se venden en la plaza del Mercado. Cruz de Malta 8, establecimiento de D. Anselmo Viñas, y en la calle de Sagasta 46. Se sirven á domicilio. Se cede el piso principal.

COLCHONERÍA DE SALVADOR VILLANOVA ANTIGUO COLCHONERO

Ofrece á su numerosa clientela toda clase de borras y lanas para colchones á precios sumamente económicos, advirtiéndole al público que toda persona que compre el género en dicho establecimiento tendrá derecho al trabajo del colchón gratis.

Dicho señor ha recibido una máquina para cardar y deshacer las lanas viejas, dejándolas como si fueran nuevas, lo que pone en conocimiento del público. Se lavan lanas y se hacen colchones á domicilio.

No equivocarse. Labradores, 20 (esquina)

Desde Madrid

25 Noviembre de 1900.

Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE.

Muy señor mío:

Reflexiones

El debate político en el Congreso, ha adquirido ayer toda la importancia que ha de tener en su desarrollo.

El Sr. Azcarate supo dirigir la puntería tan acertadamente, que logró la intervención del Sr. Dato y con ella patentizar la «disciplina» de la mayoría y la autoridad del gobierno.

Ya no tiene en este debate mas que un interés muy secundario la boda de la princesa, que tratará en sazón oportuna é independientemente de todo otro asunto el Sr. Romero Robledo, ya no llama la atención tampoco ni la algarada carlista ni la suspensión de garantías, lo importante es saber como piensan los diferentes grupos de la Cámara respecto al decreto sobre suspensión de Ayuntamientos y Diputaciones. Su autor, el Sr. Dato, dijo ayer solemnemente, que en el decreto referido está contenida la doctrina del jefe del partido y que ir contra él es precipitar la caída del partido, pero es el caso, que á pesar de eso ni el presidente del Consejo de ministros es un gran entusiasta del decreto, ni el Sr. Ugarte, ministro de la Gobernación tampoco. Lo respetan por que está en vigor, pero no harán uso de él, que es lo mismo que si lo derogaran.

Eso se dice en privado y no es lo que se pretende que se diga en público, solemnemente, en pleno Congreso para que aparezca patente la diversidad de criterio entre Dato y Silvela y el gobierno y entre éste y la mayoría.

Nada, que ha sacado la de vámonos.

Oviedo 24 (11 n.).—Gobernador á ministro de Gobernación: Hoy ha quedado solucionada la huelga de los obreros de la mina Mosquera, resanando todos ellos los trabajos.

Barcelona 25 (10'15 m.).—Capitán general á ministro de la Guerra: El teniente Tejado de esta comandancia, previas instrucciones mías, ha descubierto entre Pons y Oubuse y recohido 96 fusiles y 94 bayonetas, que han ingresado en este parque.

Las fuerzas de Navarra que componían la columna Igualada, llegaron hoy; y á Villafranca el escuadrón de Santiago.

Las fábricas de Rivell han trabajado hoy con mayor número de obreros.

La huelga de Manlleu y pueblos inmediatos, continúan sin alteración del orden público.

El resto del distrito milita, sin novedad.

PERPIEN.

Tiene gracia y tal

El día 23 por la noche hubo un cambio de capas en el Casino de Alicante. Esto nada tiene de particular, pues siendo los emboscos muy parecidos y no entregándose con número en el guarderías, nada más fácil.

Pero han pasado el día 24 y 25 y uno de los equivocados aun no se ha dado cuenta del cambio, y esto ya va picando en historia.

Y no decimos más por hoy, porque tenemos la esperanza de que el cambio no tardará en deshacerse.

Pero si así no fuera—como es de suponer—volveremos á tratar del asunto.

Continúa en cama, sufriendo los dolores de su enfermedad con una resignación ejemplar, en San Vicente, la distinguida señora doña Juana Lillo, persona muy conocida en aquella localidad y en Alicante.

Deseamos que tan virtuosa señora recobre en plaza brevisimo su salud perdida.

A consecuencia de la rotura de la boca de riego que existe en la calle de Sagasta, esquina á la de la Pelota, la acera y parte del arroyo ha quedado completamente hundido. Esperamos que se arregle.

El P. Ludovico de los Sagrados Corazones, carmelita descalzo, empezará el jueves próximo á las siete de la tarde en San Nicolás, una serie de conferencias científicas religiosas, que durarán nueve días, á la misma hora.

Este padre es el mismo que predicó la novena del Sagrado Corazón, en Junio de 1899, y que tanto llamó la atención por su ciencia.

Nos ruegan llamemos la atención del alcalde, para que la música, siguiendo la costumbre de años anteriores, amenice las horas de paseo á la salida de misa que es cuando mayor es la concurrencia, ordenando al contratista de sillas, coloque éstas en los andenes del paseo de los Mártires.

RESULTADO PRÁCTICO

Los vómitos, acedias y diarreas, se curan con el «Elixir Estomacal» de Saiz de Carlos.

Por ferrocarril y vapor «Jacinta» entraron en plaza la semana anterior 300 bultos de sardina procedentes de Vivero, Carriño, Arosa, Muros y Puebla.

Las sardinas de Vivero y Carriño se vendieron á 30 y 32 pesetas los 50 kilos; Arosa á 25, y las demás de Rias bajas de 20 á 23, según mérito y tamaño.

El mercado se resiente por falta de arribos y lo poco que se espera se realizará seguidamente á buenos precios.

La calma que há tiempo se inició en el negocio de venta de almendra persiste todavía, y á juzgar por las noticias que se tienen de los puntos consumidores, es difícil que se anime algo por ahora.

En esta plaza hay almacenadas existencias, pero sin precios por falta de compradores.

ESPECTÁCULOS

TEATRO PRINCIPAL

Ante regular concurrencia se puso anoche en escena en el Teatro Principal el grandioso drama en cuatro actos, original de D. Juan E. Hartzembuch, «Los amantes de Teruel».

Los principales pasajes de la obra fueron muy acertadamente interpretados por las señoras Guillen y Soriano, que trabajaron con verdadero «amor» y el Sr. Cachet, que estuvo muy bien en el difícil papel de «D. Diego Marsilla».

Los demás artistas no pasaron de regulares.

Para final se representó la linda comedia en un acto «Sin comerlo ni beberlo», que fué muy bien ejecutada por el Sr. Soler.

Esta noche quinta y última representación de el hermoso juguete en dos actos de los hermanos Quintero, «El patio» y la comedia en dos actos de Pina Domínguez, «La Ducha».

La orquesta tocará en el primero y segundo intermedio, el brillante intermedio de «Cavallería rusticana» y el septimino de «El Babbeo el Intrigante».

Dada la variedad del espectáculo, no dudamos que se llenarán las principales localidades de nuestro elegante coliseo.

En breve se estrenará en el teatro Principal el magnífico drama de D. José Echegaray «La duda», y están muy adelantados los ensayos de la nueva comedia de los hermanos Quintero, «Los Gacetes».

AYUNTAMIENTO

Por falta de número de señores concejales no pudo celebrarse sesión ordinaria y la excelentísima Corporación municipal.

Para el próximo domingo á las cuatro de la tarde está citada de nuevo.

«Dentíficos». El más agradable, el más higiénico y más barato el «Licor del Polo de Orive». Esto es casi axiomático.

El segundo teniente y compañero en la prensa D. José Candela, ha obtenido el segundo premio en el tercer concurso literario y profesional del «Heraldo Militar», por su artículo «La guerra en pequeño».

Nuestra enhorabuena.

Tenemos entendido que el día 29 del corriente mes á las diez de la mañana se reunirá en el Ayuntamiento la junta municipal para discutir el dictamen de la comisión nombrada al efecto referente á las cuentas municipales del año económico de 1898-99.

Comisión Provincial

Bajo la presidencia del Sr. Carratalá, ha celebrado hoy sesión la Comisión Permanente de la Diputación, tomando entre otros los siguientes acuerdos: El ingreso en clase de «asilados en las

¡Atención!

La CASA de HERRANZ ha recibido una numerosa remesa de los Sifones gállicos, cuyo interior está recubierto de porcelana, y por lo tanto, sin contacto gállico.

En Alicante no hay nadie que posea estos Sifones; pues el privilegio es exclusivo de la CASA de HERRANZ, lo que hace que el Agua de Selta, fabricada en ella, sea la única que tiene todas las condiciones higiénicas y de pureza de que carecen todas las demás que se venden en sifones antiguos ó de contacto metálico, como lo prueba todos los análisis químicos y bacteriológicos hechos por eminentes químicos. Estos han comprobado también, que en nuestra Agua de Selta, no existen microbios patógenos, debido á la gran abundancia de anhídrido carbónico que en ellas existe, y que obrando como un poderoso antiséptico, es á la par el estómago del hombre, el mejor preservativo de las vltas digestivas contra toda clase de enfermedades infecciosas del análisis hecho por los señores don JOSE SOLER Y SANCHEZ y don JOSE SOLER Y LOPEZ, resulta ser AGUA CARBÓNICA DE SELTZ de calidad superior sin alteración, ni adulteración de ninguna clase.

Mayor, 10 y Kiosco de la Esplanada.--ALICANTE

Casas de Beneficencia de los vecinos de Gorga José Pérez Carchano y Francisco Ferrándiz Oleina.

Conceder la dote solicitada por la expóstita Luisa Beltrán Flores, vecina de Orihuela.

Autorizar al director del Manicomio de Elda para que en la forma de costumbre adquiera los artículos necesarios para la alimentación de los dementes durante el mes de Diciembre.

Que se transcriba al señor juez de Instrucción el oficio del director del hospital de San Juan de Dios participándole el alta de los heridos Ramón López Martínez y José Pascual Isabel.

Que tenga efecto el pago de varios recibos y facturas.

Consultar al señor gobernador que proceda dispensar su autorización al presupuesto carcelario del partido de Denia y Dolores para el año 1901.

Devolver al señor gobernador la cuentas municipales de Bolulla, Benilloba, Alquería de Aznar de 1898-99, para que una vez solventados los reparos les preste su aprobación.

REGISTRO CIVIL

En las oficinas del Registro civil se han hecho durante las últimas veinticuatro horas las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS
Antonio Mora Saucó.

DEFUNCIONES
Gertrudis Buiz Mas, José Ramos Terol, Angela Benito García, José Belando Moya y Dolores Perez Mas.

MATRIMONIOS
Ninguno.

Mañana seguramente quedará abierto al público, el despacho de la Agencia Universal de Negocios, que bajo la razón social Antoine y Mesa, han establecido en esta capital, tan distinguidos amigos y estimados compañeros.

Teniendo en cuenta las dotes de inteligencia y actividad que todos reconocemos en los Sres. Antoine y Mesa, no dudamos que obtendrán el éxito más lisonjero en los negocios á que piensan dedicarse.

Realmente falta en Alicante una Agencia del carácter de la instituida por dichos señores y llenando tal centro, como llena un vacío, lógico es suponer que la realidad corone sobradamente las esperanzas de tan simpáticos amigos.

Nuestro amigo y paisano el conocido literato D. José Martínez Ruiz, ha terminado una comedia de época titulada «La fuerza del amor».

El reconocido crítico Sr. González Serrano, hace grandes elogios de dicha obra, calificándola de superior, por la exacta pintura de los tipos y costumbres de la España del siglo XVII y por el estilo con que está escrita.

Sección Meteorológica

Los datos comunicados en el Observatorio meteorológico de esta Instituto acusan hoy el estado atmosférico siguiente:

Barómetro, 761'24.
Termómetro, 17'4.
Viento NO.—Brisa.
Atmósfera, despejada.
Mar, rizado.
Temperatura máxima del aire á la sombra, 19'4.
Id. mínima durante la noche, 11'4.

Irradiación nocturna 10'2.
Evaporación en milímetros, 1'80.
Lluvia en id., 0'0.

Sucesos

Los robos en Alcalalí y Jalón
Practicadas las oportunas diligencias por la guardia civil, en averiguación de los autores de los robos verificados recientemente en las parroquias de Alcalalí y Jalón, han dado el siguiente resultado:

Los ladrones entraron en las iglesias durante la noche del día 21, por las puertas principales, valiéndose de gan-

zuan, puesto que no se notó fractura alguna en ambas puertas.

Los sagrarios y tumbaderos sufrieron importantes roturas para ser robados. Sospechase que los ladrones fueron tres sujetos de 24 á 30 años, vestidos muy chulos que el día 21 á las siete de la tarde se presentaron en el caserío llamado «La Mora», preguntando por el pueblo de Alcalalí y que el día 22, si madrugada, los vieron por el camino de Ondara con dirección á Vergel, llevando unos bultos.

Uno de estos sujetos sospechase sea Luis Ruedas, fugado de Novelda en penal se encontraba preso como uno de los autores del robo verificado en la iglesia de Monforte.

Tres muertos

Nuestro corresponsal en Muro, nos da cuenta de la siguiente desgracia-suceso: Ayer tarde á las cuatro y en las obras que se están efectuando en el kilómetro núm. 14 de la línea férrea en construcción de Onteniente á Alcoy, un desprendimiento de tierra de uno de los terraplenos sepultó á varios obreros.

Inmediatamente, varios compañeros empezaron al desenterramiento, extrayendo sin vida á Francisco Torregrosa y á Rafael Pérez y con graves heridas á Miguel Tomás, falleciendo á los pocos momentos al ser trasladado á Muro.

Un hijo del desgraciado Francisco Torregrosa, también sufrió fuertes contusiones. El jornal de las víctimas era de siete reales.

Presentación

Se ha presentado ya á las autoridades de Elche, el autor del disparo que, en la anterior semana sufrió el administrador de consumos, D. Leopoldo González.

Cuentan que los días que ha andado huido, habitaba una de las cuevas del término de Carrús. Por la noche visitaba los huertos, y en ellos hacía provisión de dátiles que comía entre el día.

Detenidos

Lo han sido en la pasada noche por los agentes de orden público, dos borrachos, uno de ellos de nacionalidad inglesa.

Este, al ser detenido, quiso ejercer el «boxeo» con los guardias, no valiéndose sus fuertes puños ante las «contundentes» razones de la policía.

El otro individuo, empezó á dar gritos diciendo que pertenecía á la partida del Pinet y que era una fiera.

Las mismas razones que al de la Albiñon hicieron razonar al tigre y se entregó no muy á su gusto.

Matrimonio en discordia

Anoche á las nueve fué curado en la clínica municipal, el vecino de la calle de Bazán número 35 Antonio Saes Mateo, de dos heridas que presentaba en la cabeza, pasando luego de curado al hospital provincial.

Según manifestó el Saes, las heridas se las produjo su cara mitad Dolores Arques López, por una ligera disputa que tuvieron.

Riña

Anoche á las 12 en la calle de Bailen riñeron dos individuos.

A los gritos acudieron los guardias municipales Lajo é Iborra, quienes detuvieron á un tal Rafael López, que con una gran piedra en la mano seguía á su contrario que tomó el olivo.

Caballero armado

Por los guardias municipales López y Lajo, fué detenido anoche un tal Rafael Domínguez que completamente beodo se hallaba promoviendo escándalo en una de las principales calles de esta capital.

La guardia municipal desarmó al caballero, que se encontraba provisto de una descomunal pistola, encerrándolo en el cuarto de arresto.

Duchas inesperadas

El guardia municipal José Antón ha denunciado á la vecina de la calle de Calatrava número 1, por tirar agua desde un balcón del primer piso, mojado á dos caballeros que por allí pasaban.

Feliz viaje

Ayer fueron detenidos por la guardia municipal dos caballeros de Almería, y uno de Cartagena, por pedir limosna en la Esplanada de España.

Glicerofosfato de cal granulado Casar

Poderoso tónico nervioso y cese

Recomendado especialmente en LAS AFECIONES DE LA MEDULA CEREBRAL, RAQUITISMO E IMPOTENCIA, TUBERCULOSIS Y CONVALESCENCIA DE LAS ENFERMEDADES INFECCIOSAS, SARAMPION, DIFTERIA, ETC. Favorece notablemente el desarrollo de los niños de constitución débil. Pídanse en todas las farmacias y droguerías. Depósito en Alicante: Farmacia de D. José Soler y Anches, plaza de San Cristóbal, 12.

Estos tres individuos fueron acompañados hasta las afueras de esta capital, acompañándoles el camino que deben seguir para sus respectivos puntos de procedencia.

Desgracia

Está tarde a las tres y media se encontraba jugando el niño Manuel Rivas de ocho años, con otro de su misma edad en la calle de Babel, frente a la casa número 3. Repentinamente sufrió un fuerte vomito de sangre, falleciendo a los pocos momentos. Inmediatamente por varios vecinos ha sido trasladado el niño a una casa, dando conocimiento de la triste nueva a los padres. El niño Manuel Rivas es hijo del conocido zapatero José M. Rivas apodado «Bris de ferro».

dicos pusieron el grito en el cielo y solicitaron el restablecimiento del servicio permanente.

A la prensa pues se le debe todo y justo es que lo hagamos constar así; fuera modestias y tonterías que nos perjudican en beneficio de todos aquellos que no tienen más importancia que la que nosotros queremos darles.

Yo soy franco y por eso me llamo Francisco García Riquelme, el terror entre los terrores.

El marqués del Bosch se encuentra en Madrid; asistió a la reunión de las mayores y me dicen que no sale de los salones más aristocráticos, donde ha renudado sus antiguas relaciones con lo más distinguido de esta sociedad madrileña, muchas de cuyas familias le acompañarán a Busot, en unión de algunos médicos y periodistas. No se que haya hecho más el Sr. Rojas en provecho de Alicante.

El barón de Monte-Villena, que como sabe usted es íntimo amigo del prometido de la princesa de Asturias, está muy preocupado con eso de la boda.

Don Carlos de Borbon confía que su amigo Arturo de Pardo, defenderá brillantemente en el Congreso las ventajas de su enlace con la princesa, cuando interpele al gobierno el Sr. Romero Robledo.

En el Senado se encargará de contestar a las minorías sobre el mismo asunto el señor conde de Via Manuel.

Sospecho que corre algún peligro el hijo del conde de Caserta.

Aquí he tenido el gusto de ver de lejos a los senadores por esa provincia señores Beltrán, Fernández Caro y Cort.

Como sabe V. que yo uso la capa muy amañado y me subo el embozo hasta los ojos, creo que no me conocieron, por lo cual dejaron de saludarme, haciendo yo lo propio, para evitar un desaire que me hubiera degradado mucho ahora que los liberales parece que están en puerta.

En fin, muy trabajadores y empeñados en hacer la felicidad del país.

Con Poveda estuve paseando por el Prado; está muy quejoso de sus paisanos, a quienes califica de ingratos.

Ya se acordarán de quien es Poveda —me dije.

Entre usted y yo hubiéramos hecho la felicidad de aquel país. Usted amigo Riquelme no conoce a los alicantinos; trabaje usted, luche usted, pierda la vista, y el capital, y cuando no le queden dos pesetas, se acordará usted de mí, para darme la razón en cuanto afirmo.

Yo contéplame mi pobre indumentaria y la dije así en tono seco.

—Mentira! yo no puedo perder nada, porque nada tengo, más que corazón y ese es de mis amigos los alicantinos.

El ministro de la carta sin anunciar que el centro de Obras Públicas, mi amigo Sánchez Toca me ha ofrecido, sola-

cionar la difícil cuestión de la entrega del puerto a la junta y la terminación de la carretera de San Vicente a Agost.

Mi amigo no es de los que prometen en calde, sobre todo cuando me hace a mí esa pemeza.

Están pues de enhorabuena los alicantinos.

Se confirma mi derrota en los juegos florales de Orihuela.

Creo que fué debido a manejos de Capdepón.

¡Qué pequeños son algunos grandes hombres!

Su amigo y compañero,

FRANCISCO GARCÍA RIQUELME.

Madrid 25 Noviembre 1900.

D. Agustín Carrascosa, Delegado en Alicante de la Sociedad de Seguros Mutuos sobre la vida de niños y jóvenes «La Previsión Paternal» nos ha remitido un prospecto que contiene las condiciones en que ha de verificarse el seguro. La acogida que el público ha dispensado a dicha sociedad, demuestra los propósitos laudables de la misma que tantos beneficios ha de producir.

Por telégrafo

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

Los polaviejistas

Madrid 26 (8 m.)

Los diputados y senadores polaviejistas, se reunieron ayer tarde en una de las secciones del Congreso.

Presidió el señor marqués de las Cuevas del Becerro, dando cuenta de que el general Polavieja, al marcharse al extranjero, dejó a sus amigos políticos en libertad de seguir la conducta que les temen oportuna.

A propuesta del Sr. Burriel, diputado por Valencia, acordaron continuar unidos, como hasta hoy, para defender el programa del general Polavieja.

Y que, si las circunstancias les obligasen a intervenir en el debate político sobre las causas de la última crisis, lo haga en nombre de todos el Sr. Mataix. Las referidas resoluciones serán telegrafadas al Sr. Polavieja, de quien esperan sus amigos una aprobación completa de sus propósitos.

Inglaterra y Kruger

Madrid 26 (9 m.)

LONDRES.—«La Gaceta» de Westminster reconoce que la presencia de Kruger en Francia, ha recrudecido la

hostilidad contra los ingleses, y añade, que esto hará más firme la resolución de Inglaterra de perseverar en su política en el Africa meridional, y que Kruger no logrará en sus gestiones con los gobiernos europeos resultado alguno favorable a la causa transvaaliense.

Así es

Madrid 26 (9'45 m.)

Algunos periódicos franceses aseguran que si Kruger a pesar de sus gestiones no logra conseguir que las potencias intervengan en la cuestión del Transval, regresará a su país con el propósito de seguir luchando por la independencia.

El Consejo de hoy

Madrid 26 (9'50 m.)

El Consejo de ministros que se celebrará esta noche en la presidencia, promete ser pródigo en incidentes de importancia.

En él ocuparán preferentemente la atención de los consejeros responsables los proyectos del general Linnares, que ascienden a 85, acordándose cuales deben plantearse por decretos, y cuáles necesitan la previa aprobación de las Cámaras.

La prensa y Kruger

Madrid 26 (11 m.)

La prensa francesa se muestra muy satisfecha de no haberse registrado ningún caso desagradable con motivo de la llegada de Kruger, que hubiese podido interpretarse como provocación a Inglaterra.

Felicita al Sr. Loubet por su actitud, y no oculta su escepticismo al hablar de las probabilidades de una intervención europea en los asuntos del Sur de Africa.

Hoy marchará Kruger a Bruselas, donde permanecerá dos días, prosiguiendo enseguida su viaje al Haya y Berlín.

Aquí y en Marruecos

Madrid 26 (12 t.)

El Sr. Romero Robledo juzgando la situación política ha dicho que las Cortes no se cerrarán tan pronto como algunos suponen.

Ha llegado a Tanger el embajador de los Estados Unidos general Porter, siendo recibido por Mahomed Torres y autoridades marroquíes.

M. Porter exige la inmediata reparación que los Estados Unidos creen necesarias para garantía de los súbditos americanos é indemnización de los perjuicios que algunos de ellos han sufrido.

Ultimo telegrama

Madrid 26 (3 t.)

En los círculos políticos se asegura

AL BELLO SEXO

El pelo ó vello que en algunas partes del cuerpo existe, molestando en unas y afeando en otras, desaparece en tres minutos usando el DEPILATORIO INOFENSIVO de GÓMEZ MORA; se garantiza su bondad y lo usan hasta las señoritas de cutis más delicado. No confundirlos con otros parecidos; desconfiar de las imitaciones; 2'50 pesetas frasco. Se remite por correo certificado por 3'25 pesetas, dirigiéndose a su autor, Mayor 23 y 25.

TOS, TOS, TOS

JARABE CONTRA LA TOS

de F. Gómez Mora

La tos RONCA, la SECA y CONVULSIVA y la de CATARROS ó CONSTIPACIÓN que con tanta facilidad se hacen crónicas, contrayendo el paciente enfermedades de fatales consecuencias por abandono en sus principios; todas se alivian a las primeras tomas y se curan con el uso de este jarabe.—Precio: 1'50 pesetas frasco.

Se vende: Farmacia de su autor, Mayor 23 y 25, Alicante y en todas las Farmacias y Droguerías.

FRENTE A LA BOTA DE ORO

Línea Conseil

SERVICIO FIJO Y REGULAR DE VAPORES ENTRE BURDEOS, ROUEN Y ALICANTE

El «Alphonse Conseil» saldrá de este puerto para Rouen el 30 del corriente.

Para fletes y demás informes dirigirse a su consignatario en Alicante, don Augusto Sempé, calle Babel núm. 2 y plaza de Isabel II.

Se alquila UNA HABITACION

con vistas al mar, paseo de los Mártires 57, 3.º, con asistencia ó sin ella. No es casa de huéspedes.

Se venden 5.000 CLICHÉS DE

historietas cómicas, retratos, vistas y geroglíficos, a precios sumamente módicos.

Durán razón en la imprenta de este periódico.

ALICANTE IMP. DE GALDÚ CHAPULI HERMS. Pelota, núms. 15 y 17.

DE ALICANTE A MADRID

Impresiones políticas

Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE:

Querido amigo y distinguido compañero: tan pronto como llegué a Madrid, cumpliendo su encargo fui a visitar al Sr. Mataix, sin poderle echar la vista encima ni verle el pelo, pues ocupado en sus asuntos particulares de conducción de aguas potables a Jumilla y muy interesado en los asuntos del general Polavieja, no tiene tiempo a penas para ocuparse de los que se refieren a esa circunscripción.

El Sr. Arroyo vive en Chamberí y como yo tengo mi domicilio en la Puerta del Sol y la distancia es larga, hasta ahora no me he atrevido a emprender un viaje tan lleno de molestias sin la seguridad de poder tener una entrevista con el antiguo diputado por Alicante.

Aquí me he encontrado con la sorpresa de que por ahí se ha dicho que la concesión de la permanencia del servicio telegráfico de esa capital, se debe a las gestiones del Sr. Arroyo, disputándole tal favor los Sres. Mataix y Via-Manuel y no se si algún otro; lo que puedo asegurar a usted con inmediatez, es que yo, como humildísimo representante de la prensa alicantina, he influido y no poco para que tal concesión se otorgase y afirmando más esta opinión y extendiendo la participación que otros pudieron tener en el buen éxito de aquellas gestiones, nadie le podrá negar a la prensa de Alicante el puesto de honor en una reclamación que ahora parecen haber hecho los diputados que se enteraron de la reforma y de los perjuicios que se ocasionaban a esa capital, cuando el periódico

LA ESTRELLA DE ORO

Tejidos de todas clases en sedas, lanas, telas de algodón, paños, alfombras, artículos del Japón, perfumería, envolturas y sombreros para señora.

MORA HERMANOS

Precio fijo MAYOR 34 Y PÓRTICO DE ANSALDO I.-ALICANTE

VAPOR DIRECTO ENTRE ALICANTE Y BARCELONA

El vapor LUIS PINZON, saldrá de este puerto para Barcelona todos los martes.

Consignatarios, M. Duclós y Compañía.

CENTRO DE INSTRUCCION

A la Avenida del doctor Gadea, número 6 ha trasladado su colegio de enseñanza de párvulos, elemental y superior, nuestro muy querido amigo el distinguido y acreditado profesor de primera enseñanza superior D. Dionisio Aragonés Vidal, tan ventajosamente conocido en nuestra ciudad.

El nuevo local donde el Sr. Aragonés ha establecido su colegio, para poder atender a sus numerosos discípulos, es hermosísimo y reúne inmejorables condiciones higiénicas y pedagógicas.

No dudamos que D. Dionisio Aragonés seguirá mereciendo la confianza de las familias de nuestra culta ciudad y obteniendo los sobresalientes resultados que hasta ahora ha obtenido, dado su celo y las dotes que como profesor reúne.

30-11

Aguas de Vals-Beatrix

LAS AGUAS DE VALS son recomendadas por la gran cantidad de bicarbonato de litina que contienen (Og. 033 por litro). Sirven para la curación de la dispepsia, gastritis, inflamaciones del tubo digestivo, enfermedades del hígado, del bazo y de la vejiga, especialmente de la litiasis y la albuminuria. Mezclada con leche hirviendo sirve para combatir la diarrea verde de los niños.

De venta, en las principales farmacias y droguerías.

Ministerio de Cultura 2006

784

CAUSAS CÉLESTES.—LUIS DE MARSILLY

principal.

—Es verdad, pero estamos en la embajada francesa y me quedé aquí.

—¡Adios, señor capitán y gracias!

No hay que decir como se quedaría el pobre ayudante al ver a nuestro aventurero subir los escalones de cuatro en cuatro.

Marsilly había tenido la donosa ocurrencia de colocarse bajo la protección de los mismos que habían discurrido plantarle en Bayona bajo partida de registro para librarse de sus importunidades.

Hé aquí a nuestro hombre acampado en los salones de la embajada, en donde sin andarse en cumplidos se instala, se hace traer de comer y un catre en donde se acuesta con el sable y un par de pistolas debajo de la almohada para no ser sorprendido.

Cuando esto sucedía se hallaba ausente M. de Rayneval.

El primer secretario de la embajada M. de la Rochefoucauld trata de parlamentar con el nuevo huésped.

—Os comprometéis, le dice, a que el gobierno español no vuelva a molestarle?

—No.

—Entonces me incrusto aquí y le levanto la tapa de los sesos al que quiera hacerme desalojar.

M. de la Rochefoucauld entro en composiciones: en consecuencia hizo proponer a aquel huésped incómodo que se le darian cien uenta luises y dos pasaportes para Francia y además se le pagaría el viaje a él y a su mujer, comprometiéndose además a garantizar la libertad y la seguridad de ambos.

De este modo, Marsilly que había inaugurado su entrada en España capitulando con un alcalde de monterilla, trataba ahora de potencia a potencia con España y Francia en la persona de sus representantes.

Marchóse, pues, con dos cartas de recomendación que M. de la Rochefoucauld tuvo la bondad de darle para los

señores Gros y de Vaubicourt.

Lo que le dijo Marsilly al recibirlas pinta al vivo su carácter.

Decía así en una de sus cartas:

«Vuestras cartas, estan bastante bien, pero podían estar mejor.

»En la una, hay una falta que proviene de no saber bien el francés.

»Por lo demás, sería de desear que la diplomacia cometiera algunas faltas de ortografía y muchas menos de gran lealtad.»

Obrando así, se preparaba Marsilly otros percances más graves, que los que acabamos de narrar.

El 14 de Mayo salieron Marsilly y su mujer para Gibraltar.

Allí ocurrieron nuevas luchas con M. de Vaubicourt, que estaría ya informado sin duda del modo que había tenido Marsilly de tratar a los representantes de Francia en Madrid.

Aquel funcionario exigía que se le entregase el pasaporte expedido en Madrid para Cadix; Marsilly quería conservarlo como documento necesario para probar ciertos hechos, contra los cuales, pensaba reclamar con el tiempo, y en lo único que consintió fué en que se anularan.

Pero en vez de un simple tuchan, valiéndose de que Marsilly estaba examinando un plano de Gibraltar que había en un cuadro al lado de una ventana, empezó a borrar las fórmulas con un cortaplumas, haciendo unas raspaduras atroces.

Marsilly se volvió de repente, y notando lo que el consul estaba haciendo:

—¡Ah! ¡grandísimo bribón! exclamó, agarrándose por el pescuezo, si no volvéis a poner ahora mismo todas las pa-

781

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

El 12 de Diciembre fué cuando se le dio parte a M. de Rayneval de la estraña posición de Marsilly; el 26 todavía no se había recibido ninguna contestación.

Las autoridades de Mérida se envanecieron con esto, y Marsilly, que hasta entonces solo había estado con centinelas de vista, fué reducido a prisión, conduciéndosele a la cárcel, en donde se le puso incomunicado en un calabozo.

Ana, sin embargo, no hacía más que escribir carta sobre carta.

Escribía a la Cámara de Diputados de París: a los señores Dupin y Garnier-Pagés, al general Sebastiani, que creía era aun ministro de negocios extranjeros, y a quien había reemplazado el duque de Broglie.

Las primeras contestaciones de M. de Rayneval, fueron bastante calurosas; luego se enfrió, sin duda por algunos avisos que recibió de Francia.

El matrimonio batallador se desesperaba entre tanto.

«Gastaremos nuestra sangre y nuestras fuerzas pidiendo justicia», le escribía Ana a M. de Rayneval. «Sería bastante bajo el gobierno francés para llegar a olvidarse de nosotros?»

A los pocos días se le negó la entrada a Ana en el calabozo de su marido, y tuvo que darle al carcelero una portuguesa (50 francos), para poder hablar cinco minutos con Luis.

El pobre secretario estaba en un calabozo con un par de grillos al lado de presos que estaban sentenciados a garrote.

La esposa de Marsilly escribía indignada al embajador de Francia, lo que sigue:

«Señor embajador: veinte y tres años cumplo hoy, pero si tuviese la honra de representar un país tan hermoso como nuestra Francia, sería hacer justicia a mis conciudadanos, y nunca permitiría

189

